

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 9 марта 2013 года

№ 20 (9348)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Внимание: конкурс!

Наведём порядок!

2013 год в России объявлен Годом экологии, и это неудивительно, ведь проблема загрязнения окружающей среды во многих точках планеты и нашей страны в частности стоит остро. Нашему району, к счастью, никакая экологическая катастрофа не грозит, но красоте и чистоте малой родины угрожает людское безразличие... Посмотрите, какие мусорные свалки устраивают люди в лесу, по берегам рек, да и на улицах сёл, в которых живут! Мы предлагаем вам поучаствовать в конкурсе печатных материалов «Наведём порядок!», посвящённом вышеобозначенной проблеме нашего района. Это могут быть следующие публикации:

- 1) статьи-призы, возможно, вы своим словом достучитесь до тех, кто не берётся окружающую среду;
- 2) статьи-проблемы, в которых укажете конкретно свалки или случаи некорректного поведения людей;
- 3) статьи-решения, где предложите, как бороться с людским безразличием, или расскажете, как те или иные граждане нашего района борются с данным негативным явлением.

Надеемся, что читатели районы активно откликнутся на наше предложение, вместе мы постараемся навести порядок на нашей малой родине. Авторов лучших работ ждут грамоты и призы от информационно-издательского центра «Красная звезда». Итоги конкурса будут подведены по традиции 15 декабря в день рождения газеты. Не забывайте указывать имена и телефоны, по которым мы с вами свяжемся в конце года. Фотографии и рисунки приветствуются.

О. СУББОТИНА

• Сельский курьер

Выставка сельхозтехники

С 12 по 15 марта в п. Винзили Тюменского района состоится ставшая уже ежегодной специализированная выставка сельскохозяйственной техники и оборудования, на которую приглашаются руководители и специалисты сельхозпредприятий нашего региона. Выставка проводится ОАО «Тюменская агропромышленная лизинговая компания» при поддержке департамента АПК Тюменской области.

На общей площади более 5 тысяч кв. м будут представлены экспозиции официальных дилеров заводов-изготовителей сельскохозяйственной техники, всего более 110 единиц отечественного и импортного производства. Також для посетителей выставки будут открыты демонстрационные площадки для прохождения тест-драйва выставочной техники. Торжественное открытие выставки состоится 12 марта в 12.00.

В рамках мероприятия запланировано проведение совещания и семинара с руководителями и специалистами инженерно-технической системы органов управления сельским хозяйством администраций муниципальных районов.

Пресс-служба департамента АПК

ПОДПИСКА – 2013

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2013 года.

Стоимость газеты осталась прежней: 123 рубля 18 копеек – за 3 месяца, 82 рубля 12 копеек – за 2 месяца, 41 рубль 06 копеек – за 1 месяц.

• Твои люди, село!

Ей опыта не занимать

Трудовая деятельность Л.Решиловой (на снимке) неразрывно связана с животноводством: долгое время работала дояркой на Одинской молочно-товарной ферме бывшего колхоза имени Ленина; после демократических реформ и распада колхозного хозяйства одной из первых в районе перешла на арендный подряд содержания скота; в настоящее время, можно считать, около десяти лет, продолжает ухаживать за дойным стадом в ООО «Людмила» (с.Одино).

— Конечно, тяжело, много различных проблем, основная из которых – дорогоизна техники, оборудования, строительных материалов, кормов для животных и т. д., — констатирует Людмила Ивановна. — Но деться нам некуда и бежать не от кого, вот и работаем. Да и кто сказал, что в деревне жизнь лёгкая?

В настоящее время небольшой коллектив хозяйства проч-



но удерживает одну из лидирующих позиций среди сельхозпредприятий района по среднесуточному надою молока, который составляет 12,8 килограмма.

Здоровья и успехов Вам, Людмила Ивановна!

А. ДМИТРИЕВ
Фото Т.СУХОВОЙ

???

Дежурный репортёр
тел.: 2-42-32, 2-43-31



Спецодежда для работников

— Я работаю уборщицей служебных помещений в учреждении, по совмещению выполняю работу дворника. По какой из данных профессий работодатель должен выдать мне спецодежду?

На вопрос ответила И. А. МУСАТОВА, начальник испытательной лаборатории АНО «Тюменский межрегиональный центр охраны труда»:

— Организация обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты регламентируется Межотраслевыми правилами обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, утверждёнными приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1.10.2008 г. № 541 н.п.20; 84.».

ции (совмещаемому виду работ).».

В данном случае работодатель обязан обеспечить выдачу спецодежды и как уборщице служебных помещений, и как дворнику. Спецодежда должна быть выдана согласно «Типовым нормам бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех отраслей экономики, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, утвержденными приказом Министерства здравоохранения и социального развития».

— Кто в нашем районе бесплатно получает газету «Тюменская область сегодня»?

— Соответствии с приказом департамента социального развития Тюменской области от 30.11.2012 №387-п «Об организации информационного обеспечения отдельных категорий граждан организаций на подписку на периодическое печатное издание «Тюменская область сегодня» ветеранам Великой Отечественной войны, реабилитированным гражданам, гражданам, пострадавшим от политических репрессий, инвалидам 1 группы, инвалидам 2 группы, достигшим пенсионного возраста, гражданам, подвергшимся воздействию радиации. Высвободившиеся экземпляры ежемесечно перераспределяются обратившимся гражданам, — такий ответ дал главный специалист по льготам УСЗН Викуловского района Е. Г. ЛОЩАКОВА.

Изменения внесены в областной закон

— Предусматриваются ли меры социальной поддержки реабилитированным гражданам?

— Законом Тюменской области от 06.11.2012 г. № 92 внесены изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области». Вышеуказанный закон предусматривает предоставление права на меры социальной поддержки реабилитированным гражданам?

— Соответствии с приказом департамента социального развития Тюменской области от 30.11.2012 №387-п «Об организации информационного обеспечения отдельных категорий граждан организаций на подписку на периодическое печатное издание «Тюменская область сегодня» ветеранам Великой Отечественной войны, реабилитированным гражданам, гражданам, пострадавшим от политических репрессий, независимо от факта получения ими пенсии в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» или «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Таким образом, граждане, имеющие статус реабилитированных лиц или лиц, пострадавших от

политических репрессий, могут получить удостоверения, и им будут предоставлены меры социальной поддержки в соответствии с действующими нормативными правовыми актами Тюменской области, — ответила Е. Г. ЛОЩАКОВА, главный специалист по льготам УСЗН Викуловского района.

Временем не ограничено

— Слышала, что успеть воспользоваться средствами материнского капитала нужно до 2016 года. Так ли это на самом деле?

— Нет, эти слухи не соответствуют действительности.

Для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, дающий право на сертификат, появился на свет до 31 декабря 2016 года. Однако право на получение сертификата и распоряжение его средствами не ограничено.

Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, не стоит спешить с его реализацией, особенно учитывая то, что он ежегодно индексируется — если в 2007 году, скажем, его размер составлял 259 тысяч рублей, то в 2013 — почти 409 тысяч, — ответил на вопрос начальник УПФ РФ в Викуловском районе Ю. В. ШЕПЕР.

Ответы подготовили А. БЕРЕЗИН, Т. СМОЛЯРОВА

• Территория. Люди. Власть

СЕЛЬСКИЕ ВОПРОСЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

Продолжаются встречи представителей органов местной власти с жителями Викуловского района. В конце февраля гостей из районной администрации принимали жители Поддубровинской и Сартамской территорий.

Сегодня в Поддубровинском сельском поселении прохаживает 901 человек, в Сартамском меньше – 627. Грубо способное население на обеих территориях занято, в основном, в местных бюджетных организациях и сельхозпредприятиях, многие работают также вахтовым методом.

Что касается развития ЛПХ: в 2012 году в Поддубровинском увеличилось количество дворов, где содержат более двух коров, многие обращаются за займами в Викуловский кооператив, стараются люди развивать свою хозяйством. В Сартамском же поселении, наоборот, наблюдалось снижение поголовья КРС. Многие жители объясняют это тем, что всё труднее становится заготовить корм, особенно тем, у кого нет своей техники, а выращенный скот потом сложно сбыть. За 2012 год на обеих территориях было сделано немало: в Поддубровинском поселении проведён ремонт дороги на некоторых улицах, построена веско-

вая в Малышево, частично заменили опоры и провода электрической сети, летом многие жители провели в своем дома водопровод. В Сартаме в прошлом году смонтировали и установили новую водонапорную башню, павильон чистой воды, оборудовали пожарный резервуар для воды, отремонтировали дорогу на Покровку, провели монтаж уличного освещения в Сартаме, перенесли свалку по нормам экологии.

Но остаются и проблемы, которые волнуют селян и глав администраций обеих территорий: благоустройство, строительство дорог с твёрдым покрытием, газификация отдалённых населённых пунктов, ремонт социальных объектов.

Вообще, благоустройство – вопрос, который остро стоит во многих населённых пунктах района. Где-то трубы для отвода воды проложить, где-то дорогу «подплата», где-то постройки подправить – работы много, и на всё нужны средства. По мере возможности деньги выделяются, и в этом году поддубровинцам обещали ремонт ещё одной улицы (по выбору самих жителей). Остаётся вопрос с обустройством площадки в детском саду. Вообще, как пояснил заместитель главы района О.Ю.

Серебряков, средства на ремонт в детсад выделяли в два этапа: на ремонт инженерных сетей и позже – на внутреннюю отделку. Первую часть реализовали, вся документация на вторую часть ремонта готова, и он начнётся, как только выделят эту вторую часть средств. Включён в план и ремонт Поддубровинской школы, уже рассчитана цена на модульную конструкцию. По результатам этой работы будут судить: установить такой же модуль в Поддубровинском или отремонтировать имеющийся ДК.

В Сартаме же «дорожный» вопрос пока остаётся открытым. Грунтовая дорога на время весенней и осенней распутицы создаёт большие трудности. Но такая же ситуация сохраняется и в других сёлах и деревнях района, ремонтировать всё сразу нет возможности, и средства идут в первую очередь туда, где это особо нуждаются. Этот вопрос вызвал особые споры в ходе встречи, сейчас он находится на контроле администрации.

Медобслуживание – ещё одна важная тема для разговора.

• В сельской Думе

Народные избранники за работой

Дума любого уровня – от сельского поселения до Государственной Думы Российской Федерации – назначена заниматься законотворчеством. При этом каждое её решение, каждый издаваемый закон должны быть направлены на улучшение жизненного уровня людей, социально-экономического развития страны, области, района, конкретного населённого пункта. Они должны быть просчитаны на годы вперед, подкреплены полномочиями, финансами.

Сегодня в гостях у редакции нашей газеты председатель Думы Викуловского сельского поселения, директор комплексного центра социального обслуживания населения района Игорь Николаевич Клюкин. Второй созыв он избирается председателем сельского законодательного органа. Он расскажет о том, какие вопросы решает сельская Дума, с какими проблемами сталкиваются депутаты, кто из них наиболее активно участвует в жизни сельской территории.

– Начну с того, что в прошлом году было проведено 10 заседаний сельской Думы, принято 25 решений, касающихся законодательной основы жизни населения нашей территории: внесены изменения и дополнения в бюджет и устав Викуловского сельского поселения, принятые новые правила благоустройства сельского поселения, принятые бюджет и отчёт по бюджету, проведено пять публичных слушаний по изменениям и дополнениям в устав, одобрена схема расположения остановочного комплекса на ИЖС № 2 в Чебаклее и так далее.

Хочется сказать о том, что население, проживающее в Викулово и Чебаклее, не проявляют должной активности в обсуждении важных для территории вопросов: назначаемые публичные слушания проходят с небольшим количеством жителей. Плохо собираются люди и на сельские сходы, где глава сель-



ского поселения делает отчёт о проделанной работе. Именно на сходах жители могут задать свои вопросы и получить на них ответы. Единицы проявляют гражданскую позицию.

А вопросы к власти действительно есть. Вот один из них. Сегодня в Чебаклее проживает много работающих молодых людей, которые ежедневно ездят на работу в Викулово и возвращаются вечером домой. Те, у кого нет личного транспорта, ездят на автобусе. Возникла необходимость в остановочном комплексе на площадке ИЖС № 2 в селе Чебаклей. Без остановочного комплекса и разрешительных документов водитель самовольно не имеет права делать здесь остановку. Вся беда в том, что трасса эта областного значения, и мы не можем решить этот вопрос самостоятельно – нет на это полномочий. Мы только своим решением одобрили схему расположения комплекса. Все документы собраны и направлены в Тюмень. Нас не покидает надежда, что такой комплекс в Чебаклее появится, вопрос находится в стадии решения, но уйдёт немало времени на различные согласования.

Есть ещё несколько серьёзных вопросов, поставленных на

повестку дня, но опять же нет у нас полномочий для их решения. К примеру, асфальтирование улиц, которые со временем приходят в ветхое состояние. Никто лучше администрации поселения не знает, какие улицы нужно ремонтировать в первую очередь, однако управлять этим процессом сельскому поселению не позволено. И наши избиратели вновь и вновь задают одни и те же вопросы.

Ежегодно поднимается вопрос содержания собак. Однажды как бегали по сёлам бесхозные собаки, так и бегают. К сожалению, которая занималась бы отловом бродячих собак и их содержанием, предъявляются определённые требования, и нет желающих взять на себя работу, не приносящую доход. И в бюджете сельского поселения на эти цели нет средств. Остаётся только одно: действовать на хозяев собак методом убеждения.

Хотелось бы наше сельское поселение сделать ещё ярче, красивее. Установка скамеек для отдыха, вазонов теперь вносят в проекты ремонта улиц, только относиться к общественному имуществу нужно бережно.

В нашей Думе работают 10 депутатов: 6 женщин и 4 мужчины. В Думу входят представители разных трудовых коллективов – как руководители, так и простые работники, которым наши избиратели доверили защищать их интересы (многим не один раз) в составе депутатского корпуса сельского поселения. Это Н. Ф. Кунгурев, Л. Н. Сердюкова, Н. Д. Квашнина, Е. С. Нусс, В. К. Денисов, Е. И. Сторожук, И. А. Иванов, И. В. Кайгородов. Самыми активными и неравнодушными могу назвать В. К. Денисову, Н. Ф. Кунгуреву, Н. Д. Квашнину. Задумок много. Если бы все они были подкреплены финансами и полномочиями, можно было бы сделать много хорошего для развития Викуловской сельской территории.

В. ХАКИМОВА

Если в Сартаме эта проблема определённым образом решена: в местном ФАПе 2 фельдшера, жителей Староборовой и Новоборовой обслуживают медики из соседних Каргалов, а в Долгушине уже отведено место под новый модуль, то в Поддубровине с этим сложно: ФАП есть, а вот работать в нём некому. Фельдшер уехал на курсы повышения квалификации, заменил его некем, и теперь, когда повсеместно наблюдается вспышка заболеваемости ОРЗ и ОРВИ, жители столкнулись с проблемой: нужно ехать в Викулово к врачу. На приём в первый же день попасть очень сложно, а кому нужен больничный или школьная справка – приходится ездить и не один раз. Здесь же ещё одна проблема поддубровинцев – нет точного расписания движения рейсового автобуса. Это уже будут решать совместно с ОАО «Викуловский пассажиртранс».

Не хватает на этой территории и ветработника. Так получилось, что скоту не всегда ставили прививки. Этот вопрос нужно решать совместно с местной администрацией и ветеринарной службой района, заранее оповещать жителей о приезде ветеринара.

В Сартаме такого вопроса на встрече не поднимали: часть деревень обслуживает ветеринар из Калининца, часть – из Каргалов, проблема снята.

Тревожит поддубровинцев отсутствие на их территории участкового. Пока его обязанности исполняет участковый из соседних Каргалов, в случае необходимости выезжает группа из Викулово, но пока здесь не будет постоянного работника полиции, проблема всё-таки остается, в отличие от Сартама, где участковый есть и работу проводит регулярно.

В ходе встречи обсудили и другие важные для селян темы: закуп сельхозпродукции с личных подворий (всё-таки сложно вывать селянам сдать выращенный скот), выделение свиноматок из Ишимского племзавода (как пояснил глава Сартамского сельского поселения Ю.Н. Хайдуков, племзавод «Юбилейный» пока предлагает только ремонтных свиноматок), отсутствие в районе судмедэксперта, ремонт памятника павшим воинам в Сартаме, ремонт и оборудование под жилые помещения пустующих зданий и в Поддубровине, и в Сартаме. Все вопросы важны, и все будут решать по мере возможности.

Е. ШЕВЦОВА

• К Дню работников архива

Хранилище документов

День архивов отмечается в России 10 марта с тех пор, как в 1720 году Петром I был принят «Генеральный регламент или Устав», в котором впервые упоминается такая должность, как архивариус. Согласно акту во всех государственных органах власти должен вестись архив. Этот документ Петра I положил начало Государственной архивной службе России, призванной сохранять историко-культурное достояние российских народов.

Архивные учреждения районных и городских муниципальных образований являются самыми многочисленными звеном в системе архивов России, а архив Викуловского района – одним из звеньев этой системы. Это структурное подразделение администрации Викуловского муниципального района было создано для выполнения функций местного самоуправления в области архивного дела и обеспечения деятельности органов представительной и исполнительной власти района, а также общего обслуживания учреждений, организаций, предприятий и граждан.

В настоящий момент архивный отдел находится на втором этаже здания администрации Викуловского сельского поселения. На 1 января 2013 года в архивном отделе числится 1/6 фондов, общий объём документов составляет 21580 единиц хранения. Из них 11443 – управленческая документация, 9778 – дела по личному составу ликвидированных предприятий и организаций района. В списке источников комплектования архивного отдела 34 организации.

В число источников комплектования архивного отдела входят органы местного самоуправления, учреждения здравоохранения, образования, культуры, сельского хозяйства и т. д. Документы архивного дела используются для информационного обеспечения органов местного самоуправления, организаций и граждан в соответствии с их запросами. За год в архивный отдел поступает от 1 до 1,7 тыс. запросов. Все запросы исполняются в срок. За прошедший год в архивном отделе зарегистрировано 28 посещений исследователей, им выдано 158 единиц хранения.

Отделом рассматриваются, дорабатываются и направляются

са на рассмотрение экспертизу проверочной комиссии Управления по делам архивов Тюменской области по номенклатуре дел, инструкции по делопроизводству, описи организаций. В 2012 году ЭПК согласовано 9 номенклатур, 14 инструкций, 32 описи управленческой документации на 562 дела.

Описи на документы по личному составу рассматриваются и согласовываются в отделье, их количество в 2012 году составило 19.

В сентябре прошлого года завершена начатая ещё в мае 2011 года трудоёмкая работа по проверке наличия и состояния хранящихся в архиве документов. Более 20000 дел были проверены сотрудниками архива, которых, кстати, всего двое. Управление по делам архивов Тюменской области рассмотрело и утвердило итоги проверки.

В архиве ведётся несколько автоматизированных баз данных. В базах данных управленческих документов «Картотека районной администрации» за год внесено 219 карточек. Общее количество карточек на конец 2012 года составило 2567. В течение года также пополнялись базы данных «Архивный фонд», «Источники комплектования», «Регистрация запросов».

Конечно, есть у нас и проблемы, которые в основном связаны с нехваткой времени для проведения оцифровки описей документов, организаций, работы с электронными документами, создания электронных баз данных, увеличивающимся количеством поступающих запросов социально-правового характера. Мы прилагаем все усилия для решения наших проблем, и, конечно же, надеемся на дальнейшую поддержку администрации района.

В. СЕРЕБРЯКОВА,
начальник архивного отдела

• Сельские будни

Трудолюбие, помноженное на ответственность

Зима, в определённой мере, хоть и не беспылая, но всё-таки какая-то отдушина для полеводов — сезон кратковременного отдыха из сельских будней. Правда, и в эти студёные месяцы механизаторам хватает хлопот да забот. Не зря в народе говорят: мужик сани готовит летом, а телегу — зимой: идёт пора ремонта техники и сельскохозяйственного инвентаря.

— Ремонтные работы ведутся повсеместно, — отмечает специалист управления сельского хозяйства по вопросам механизации Юрий Фаренбух. — Активно продвигаются дела у ИП Вацкун И.Н., в ООО «Чапаева», «Радиус-агро», ЗАО «Экос», «Полуяново» и некоторых других хозяйствах. Несколько иной разговор: чем занимаются ремонтники?



• Вниманию населения!

Не успел отчитаться — штраф

30 апреля 2013 года истекает срок подачи налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ, полученных в 2012 году. Но пока в инспекцию приходят только те, кто хочет получить вычет, хотя у таких налогоплательщиков нет обязательных сроков — своим правом они могут воспользоваться в течение года.

Свою обязанность по декларированию доходов из 64 тысяч налогоплательщиков в Тюменской области выполнили чуть больше полутора тысяч человек, 2%. Между тем, если до 30 апреля 2013 г. такие налогоплательщики не успеют предоставить декларации по форме 3-НДФЛ, помимо оплаты налога им ожидает штрафные санкции. Минимальная сумма штрафа — 1000 рублей.

— Это значит, что если даже к уплате поплы рубль — налогоплательщик уже увеличивает свои расходы, — считает В. Касаткина, заместитель руководителя УФНС России по Тюменской области. — Многие люди заблуждаются, что информация о доходах, которые они получают, известна только участникам сделки. Отчуждение имущества земли или транспорта, справки от налоговых агентов, которые не удержаны налог (например, при выигрышах или рекламных акциях с призами) — все эти сведения поступают к нам. На основании этой информации мы потом вычисляем тех, кто был обязан отчитаться о доходе, но этого не сделал.

В адрес тех, кто был обязан, но не подал декларацию, впоследствии отправляются требования.

Заполнить декларацию о доходах стало легче с помощью специального видеоурока на сайте УФНС России по Тюменской области.

В. КУЗНЕЦОВ,
главный государственный
налоговый инспектор УФНС России
по Тюменской области

Одни, у кого есть тёплые масстерки, позволяющие загнать туда трактора, готовят их, другие — чинят зерновые сеялки, третья — перебирают бороны и т.д. Одним словом, люди готовятся к весне.

Готовятся к предстоящей весенне-полевой кампании и труженики Чуртанского отделения ЗАО «Полуяново».

— Копаемся помаленьку, — улыбается бригадир отделения и его механизатор в одном лице Анатолий Бронников. — Хорошо, что более-менее сохранили старую МТМ, построенную ещё при царе горюхе, газ природный подвели — относительно тепло в помещении, всё на улице. Кузница опять же от бывшего колхоза имени Фрунзе досталась, инструменталка, токарный станок, да вот беда — умельца нет,

самим приходится и болты, и гайки точить, а уж если что то сложнее...

Как такового аврального, массового ремонта тракторов здесь не наблюдалось, в боль-

шей степени — текущий. Чувствует хозяин своего «коня», что тот просится в «стойло» (барахлить начинает что-то), тут же ставит его в мастерскую — латаает, техуход проводит.

— Все машины старёхонькие, выработавшие неоднократно свой ресурс, а потому за ними постоянный пригляд нужен, а чуть не доягнел, пиши пропало, — машет рукой бригадир. — Хорошо, что у нас мужики трудолюбивые, серьёзные и ответственные — следят за техникой. А с инвентарём проще: сеялки (две сцепа), бороны, культиваторы — хоть сейчас в поле, а с тракторами — сложнее, то одной запчасти нет, то другую в город ехать. Но крутился, куда денешься — время не будет ждать. Вот, — указывает, — «Кировец» на выходе, да небольшую поломку у «Беларусь» устранил требуется.

Коллектив Чуртанского отделения — всего пять человек, а техники — семь единиц: К-700, Т-150, два ДТ-75 и три МТЗ-80.

— Меняется, — поясняет Анатолий Викторович. — Ну же, скажем, «Кировец» для работы — кто-то оставляет гусеничный на стоянке и — вперед, необходим «Беларусь» — опять подмена. И так каждый раз. Не остается трактористов в деревне...

А.БЕРЕЗИН

На снимках: механизаторы Чуртанского отделения (слева направо): А.Кульбин, В.Жигалев, А.Бронников, А.Парыгин, В.Прокуров; в МТМ идёт ремонт

фото Т. СУХОВОЙ.



• «Наведём порядок!»

Мусорка тоже любит чистоту

Все мы любим, когда на улицах чисто, но все ли мы прилагаем усилия, чтобы эту чистоту создать? Пройдёмся по селу. Не будем обращать внимания на валяющийся то тут, то там хлам, посмотрим на места, где мусор должен складироваться — урны и мусорные баки. Надо сказать, что жители частных домов более организованы и следят за чистотой придомовых территорий. Как правило, на каждом контейнере — крышка, иногда и с замком. То есть собаки точно не растасывают содержимое вдоль дорог, да и любители халявы не выкинут мусор в чужой ящик. А теперь пройдёмся по многоквартирникам... Здесь дела обстоят намного хуже, правда, обращать не будем, баки у некоторых домов аккуратно прикрыты крышками и возле них не валяется никакой хлам. Что же мы видим чаще? Баки или переполнены, или возле них мешки, разодраные коробки, какие-то трубы, овощные очистки, целлофановые и бумажные пакеты и так далее... Прискорбно, но факт. Почему так получается? Не вовремя вывозится мусор? Хозяева наплевательски относятся? Попытаемся разобраться...

— Машины по уборке мусора работают постоянно: три дня в неделю — две машины, остальные четыре дня — одна машина, но в случае необходимости плюс ещё одна, скажем так, по заполнению контейнеров, — поясняет новаанс работы Т. В. Дюкова, директор ООО «Сибиряда». — Все водители опытные, работают давно, знают уже, в каком доме чаще баки заполняются. Проезжая по Викулову и видя полный бак, обязательно останавливаются. Кроме того, жители, пользующиеся мусорными баками, могут оставить заявку на вывоз мусора у диспетчера по телефону 2-35-89. Не ну-

но ждать, когда мусор из бака начнёт вываливаться, позвоните.

Некоторое время назад, кстати, ЖКХ проводило массовую работу по установке крышек на баки. Но почему-то далеко не на всех контейнерах они сохранились. Всё-таки это забота собственников, в их интересах, чтобы бак был закрыт и мусор не растаскивался. Мало кто из викуловчан проявил заботу о крышках. Водители приедут — крышки скинуты, спломаны. Средств на восстановление крышек у предприятия нет. А вот тот собственник, который сам сделает её, и относится как к собственному, бережёт, ходит закрывает, вешает замочки.

Сложнее ситуация с крышками обстоит опять же в многоквартирниках. В тех домах, где соседи не команда, не единый коллектив, там и мусор всегда будет, и сантехника старая рядом с урной по два года пролежит, а где живут дружно — там порядок. Среди нерадивых соседей есть и такие, которые весной или летом собирают с огорода участка траву или ветки кустарников и в одно мгновение заполнят бак, а остальным потом обычный бытовой мусор выбросить некуда. Нужно быть внимательными к другим.

Мусорный ящик — удовольствие не-



дорогое и вполне доступное. И вместо того, чтобы бросать отходы куда попало или тайком в чужой мусорный бак, не проще ли заказать контейнер и спокойно им пользоваться?

— Каждый викуловчанин может обратиться в жилищно-коммунальное хозяйство и заказать контейнер на короткий срок или в постоянное пользование, — предлагает Татьяна Викторовна. — Рентабельно объединиться жителям, к примеру, трёх домов и заказать один мусорный бак. В таком случае он будет за неделю наполняться и вовремя опустошаться. И ещё раз акцентирую внимание: если бак переполнен, звоните диспетчеру, оставляйте заявку на вывоз.

Одним словом, «мусорную» проблему всегда можно решить. Главное, быть вежливым по отношению к другим. Ведь все мы любим, когда чисто, нужно стремиться к хорошему.

О. СУББОТИНА

фото Т. СУХОВОЙ

